

РОВЕСНИК БРОНЕТАНКОВЫХ ВОЙСК

Танковые войска — один из самых почитаемых родов войск в нашей стране. Во все времена воинов-танкистов отличали доблесть, решительность, стойкость и мужество.

10 сентября, в День танкиста, глава Курортного района Александр Забайкин, депутат Законодательного собрания Петербурга Александр Ходосок, представитель председателя ЗакСа Александр Ваймер и глава г. Сестрорецка Андрей Иванов навестили нашего уважаемого ветерана, человека с удивительной судьбой — Валентина Прокофьевича Рослякова.

107-летний фронтовик Великой Отечественной войны, почетный житель Сестрорецка, легендарный герой-танкист встретил гостей в добром расположении духа.

Наш уважаемый ветеран — участник многих исторических событий. При этом он всегда оставался и остается сильным и мудрым человеком, который умеет ценить жизнь. В свои 107 лет он не унывает и радуется каждому дню.



За плечами нашего ветерана стоит целая эпоха, наполненная грандиозными событиями, активным участием которых он был лично. Судьба его не баловала, но, как говорит Валентин Прокофьевич, она приго-

товила для него несколько дней рождения.

Валентин Росляков родился 22 января 1916 года в деревне Коптево Тамбовской области. Так сложилось, что из всей многодетной крестьянской семьи Росляковых в живых остались только двое — он и его мама. В 1937 году он поступил на службу в Красную армию и встретил Великую Отечественную войну лейтенантом на территории Армянской ССР.

В августе-сентябре 1941 года участвовал в Иранской операции. Служил в 31-й танковой Кировоградской дважды Краснознаменной ордена Суворова бригаде командиром танковой роты Т-34 278-го танкового батальона, заместителем командира, командиром танкового батальона, получил множественные ранения, горел в танке.

Легендарный фронтовик участвовал в боях за освобождение Белгорода, Харькова, территорий Прибалтики, Восточной Пруссии. Когда в Прибалтике советские войска отрезали восточно-прусскую группировку от остальных сил, в его батальоне осталось всего четыре танка. В этом бою Валентин Прокофьевич со своим батальоном подбил 12 из 16 немецких «тигров», потеряв только одну машину. День Победы встретил в Штетине на Балтике, будучи командиром танкового батальона. К слову сказать, Валентин Прокофьевич является ровесником бронетанковых войск России!

Наш герой встретил войну лейтенантом и закончил ее в звании полковника.

Валентин Росляков награжден орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Красного Знамени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За бое-



вые заслуги», другими государственными наградами.

Губернатор Александр Беглов сказал: «Наследники победителей 1945 года сегодня защищают наше Отечество. Президент России Владимир Владимирович Путин подчеркнул — все наши бойцы сражают-

ся смело, решительно. Преданность Родине, верность воинской присяге объединяют всех участников специальной военной операции».

М. Воронина.

Фото: Любовь Филонова и личный архив В. П. Рослякова

